

精准出击显成效

——洪泽法院集中执行活动侧记

■ 鲁海军

8月18日凌晨,一场突如其来的秋雨使得夜更静了,六辆警车缓缓驶出洪泽法院大门,打破了夜的宁静,开始了又一次凌晨集中执行活动。

执行工作长了千里眼和顺风耳

“你好,请问是法院执行局吧?我村的赵某某从南京回来了。”打电话的是朱坝街道一名居委会干部,也是洪泽法院执行网格员。赵某某为亲戚在保证书上签字担保还款,后失信于人,未及时履行还款义务。经申请执行人申请,法院依法裁定将赵某某追加为被执行人。

法院锁定目标,精确定位,有力出击,很快将在睡梦中的赵某某堵在了家里,其成为本次集中执行

行动中带回法院谈话的第一人。

洪泽法院借助“无讼村居”创建组织体系,将执行工作中查找被执行人踪迹及财产线索工作,交给全区122个村居的司法协理员、人民调解员、人民陪审员等执行网格员,发挥其贴近群众、了解群众的优势,借助社会基层组织、群团等社会力量共同破解执行难题。

“有了执行网格员,执行工作犹如长了千里眼、顺风耳,目标明确、行动更有成效。”洪泽法院执行局负责人张中华如是评价。执行网格员制度自8月1日运行以来,共有12名执行网格员提供了15条执行信息,查找到被执行人5人,执结标的15万余元。

电视中被曝光主动履行

洪泽法院顺应“互联网+”趋

势,在西顺河镇借助洪泽区打造的“雪亮”工程技防互动平台,植入涵盖实行被执行人曝光等功能的“洪法在线”功能模块,让老赖曝光于千家万户电视荧屏,震慑被执行人。

“法官,我是来交钱的,把我的照片从电视里删掉吧,十里八村的人都看到了,怪丢人的。”某日一大早,被执行人曹某某就从西顺河镇赶到法院,当场兑现执行款2.05万元。

“我们正在与区文明办、市场监管局等部门协调,将失信人信息的提取由原来的某一个部门扩大到多部门,加大对‘老赖’信用惩戒,真正让失信者‘一处失信、处处受限’,用强大的执行压力和舆论引导促使被执行人主动履行法律义务。”洪泽法院党组成员、副院长袁爱军谈起后续的执行工作打算时告诉笔

者。

集中执行显威力

高强度集中执行活动是洪泽法院执行的一大特色,今年1-7月共实施了10次,每月至少实施一次,并根据季节不同分别实施了涉民生的“春雷行动”、“夏日风暴”等专项执行活动。

集中执行与日常执行相结合,推动了洪泽法院执行工作向好、向上。今年1-7月该院共执结各类案件1298件,同比上升34.76%,执结标的额3.052亿元。

8月18日截至15时,洪泽法院干警共查找被执行人16人次,拘传6人,执结案件4件,和解2件,其中一人因怠于履行被罚款1000元,执行到位金额28万余元。



9月4日,洪泽区政协委员一行在区政协副主席谢文章带领下,来到洪泽实验小学大庆路校区调研文明创建工作。

洪泽实验小学校长张辉围绕成长教育、成长文化和文明创建等主题,向大家详细介绍了学校在文明校园和文明城市创建中的创新和举措,受到委员们的充分肯定。

■ 孙永康

实现“三提升”“三降低”

洪泽小型水利工程“五位一体”管护见成效

■ 卜奎予

本报讯 洪泽区全国第二批农村改革试验区前不久通过试点验收。为推动本次试点工作,该区创造性地提出“五位一体”管护思路,整合规划、交通、林业等部门的管理,实行小型水利工程管护、农村环卫保洁、农村交通设施管护、农村公共绿化设施管护、农村公共活动场

所管护“五位一体”。该区成立专门的机构,负责管理日常考核,使管理更加协调、高效,小型水利工程管护实现了“三提升”和“三降低”。

“三提升”:一是提升了工程的完好率。由于管护到位,使用规范,减少因无人看管和使用不当造成的损坏,延长了工程使用寿命。二是提升了水资源利用率。通过明确“五位一体”管护员供水管理职责,

保证分区分时供水、轮灌供水有序开展,杜绝农户掘堤、毁闸、偷水、抢水事件以及农渠、斗渠、毛渠等因管护不力跑水、漏水现象发生。三是提升了群众满意度。管护到位后,农田灌排及时,水环境得到改善,群众满意度不断提升。

“三降低”:一是降低了农田灌排费用。通过科学管理,抬高工程水位,每亩地可节约打水费、柴油费等费用近23元。二是降低了工程

管理成本。该区实行“五位一体”管理创新机制后,管护人员从原来4158人减少为2017年的742人,管理费用从原来每年3823万元降低为2017年的1638万元。三是降低了管护矛盾的发生。由管理员统一管理、统一调度,减少了供水矛盾;同一区域的河渠、道路、村居垃圾由同一管理人员管护,减少了互相干扰的矛盾。

洪泽国土分局推进重大工程项目建设进度

■ 刘秋波

本报讯 今年以来,洪泽国土分局围绕省厅、市局、区委区政府重大战略部署,主动作为,勇于创新,狠抓牵头实施的重大项目进度,为城乡土地管理制度改革作出了应有的贡献。

一是从土地供给侧入手,稳步推进全省唯一“双减量”试点。2016年正式启动全区建设用地“双减量”试点,当年验收入库规模2267亩,上级下达流量用地指标1440亩;2017年计划实施2200亩,前期规划方案编制、入户测量等相关作业已完成。二是从转变土地利用方式入手,深入推进城镇低效用地再开发。部署开展全区推进低效产业用地再开发、促进产业转型升级工作,完成全区613个企业调查工作,调查总面积2.5万亩;联合财政、国税、地税、规划等相关部门,坚持因地制宜、分类处置原则,制定低效产业用地再开发实施细则和专项规划、年度计划,转变城区、开发区等重点区域土地利用结构。三是从打造品牌服务入手,深化国土资源行政审批制度改革。开展“一张图”工程建设,实施国土资源“四全”服务模式;牵头负责不动产登记证5个工作日办结的审改任务,开展国土并轨业务专题研究,成功培育3个不动产组合贷款案例。四是从信息技术应用入手,全方位开展“互联网+国土资源”模式建设。洪泽区时空信息云平台建设规划设计方案通过国家测绘局评审,目前已经完成数据采集;完成“慧眼守土”工程建设,在各类工业产业集中区、交通干线等设置36个星光球形监控点,监控覆盖总面积约300平方公里,实现了重点区域24小时全天候监控;土地整治项目首次运用全球眼监控系统和无人机航拍测绘,影像、数据实现局办公室与土地整治现场网络实时互联。

洪泽审批局做好“阳光扶贫”信息采集

■ 秦伟

本报讯 近日,洪泽区审批局严格按照市、区扶贫工作要求,做好“阳光扶贫”APP的升级安装和信息采集工作,目前已顺利完成三季度信息采集任务。

一是加强宣传发动。通过

召开专题会议、在局工作微信群发送通知等形式,要求大家在9月5日前,对照阳光扶贫APP的安装使用说明,及时下载安装升级,为三季度开展信息采集工作打下基础。

二是认真采集信息。9月8日,局主要领导带领相关同志,冒着高温,到朱坝街道敦南村开展信息采集工作。工作人员

逐户走访,向低收入农户了解相关情况,并逐项填表,做到情况清楚、信息准确、填写规范、录入及时。

三是加强工作督查。要求局党建办把“阳光扶贫”APP信息采集工作纳入重点督查范围,及时提醒催办,全程跟踪推进,及时下发通报,确保在规定时间内完成信息采集任务。

洪泽故事

法官进渔村 现场化纠纷

■ 洪法宣

8月25日上午,在接到西顺河镇村民曹某反映后,洪泽法院挂钟法官贺志安、刘悦立即赶往事发地西顺河镇二河闸下游水域处,实地勘察和调解一起因水产种植引发的纠纷。

村民曹某称,同村村民魏某等人于种植芡实,在其不知情的情况下,铲除了其于2011年种植的用于观赏的莲藕。曹某要求魏某等人赔偿其损失。而魏某等人则称他们铲除的莲藕系二河闸放

水时,洪泽湖中成熟的莲子随水流流至该河段生根所长成,并不是曹某种植的莲藕。

挂钟法官跟随纠纷双方来到涉事水域,经实地勘察,该河段具备野生莲藕繁殖的条件,但也不排除人工种植的可能。曹某并无证据证明铲除的莲藕系其种植,且根据曹某的陈述,其种植的莲藕仅长莲蓬,用以观赏,并不实际产藕,损失无参照标准。双方分歧较大且情绪激动,经挂钟法官的耐心调处,曹某、魏某等人愿意接受法官调解,并表示在冷静思考后进一步协调解决问题。

自洪泽法院在西顺河镇建立审务工作站以来,挂钟法官每月定期到审务工作站开展矛盾纠纷排查化解工作,并制作了挂钟法官联系卡向村居群众发放。对排查出的纠纷,挂钟法官联络新乡贤、人大代表、村居干部共同化解,尽可能将矛盾纠纷化解在萌芽状态。挂钟法官选择典型案例开展巡回审判,组织当地群众旁听庭审,并通过以案释法、发放法官宣传资料等形式,提高基层群众法治意识和纠纷自解能力,避免纠纷成讼。

洪泽市场监管局 帮助企业申报省名牌

■ 陆莹

本报讯 为深入推进名牌战略的实施,积极培育和争创名牌产品,洪泽区市场监管局围绕“质量强区”主题,全力做好江苏省名牌申报工作。

一是积极发动,加大宣传力度,推进名牌培育工作。该局工作人员对区内企业及其产品进行梳理,选择有实力、有潜力的企业进行重点培育,按照发展壮大一批、集中培育一批的工作思路,鼓励企业在符合申报条件的情况下积极申报江苏省名牌产品。

二是重点帮扶,热情服务企业完成名牌申报工作。在申报过程中,充分发挥该局职能优势,对申报过程中遇到的问题及时给予解答,协助其更好地完成江苏省名牌网上申报及纸质材料准备工作。

三是严格把关,做好名牌申报材料初审和上报工作。认真对照文件要求,逐条逐项审查企业申报材料,对每一个企业名牌产品申报材料都进行了认真修改和完善,确保工作做实做细。

截至目前,洪泽区有瑞特电子、宇天港玻、康丽欣电池等3家企业新申报省名牌产品,国圣纸业、中盐化工等两家企业申报省名牌产品复评。

仁和卫生院家庭医生 签约服务活动长抓不懈

■ 周士军

本报讯 连日来,仁和卫生院组织健康管理团队深入各村开展老年人及慢病患者免费体检活动。院长阮加飞要求以健康体检为契机,将家庭医生签约服务工作引向深入。

由于前期的有力宣传以及已签约群众得到的健康实惠,此次活动得到广大村组干部的广泛支持,村组干部利用身边的典型事例进行宣传,动员群众积极参加家庭医生签约。健康管理团队成员向前来体检的群众进行相关政策宣传,详细介绍了什么是家庭医生、如何进行签约、签约条件、服务包的等级,家庭医生如何履约以及服务的内容。现场气氛十分热烈,群众对签约服务的认识进一步提高,深切感受到党和政府对农民群众的关怀。群众踊跃签约,活动至今,有近1000名群众参加了签约。

洪泽湖高级中学 教育教学工作获奖

■ 胡高

本报讯 日前,笔者从淮安市普通高中教育教学工作会议上获悉,淮安市洪泽湖高级中学荣获2016—2017年度淮安市普通高中教育教学质量特等奖,王志友、温夕虎老师获市优秀班主任称号,刘丽老师获市教育教学工作先进个人称号。

近年来,淮安市洪泽湖高级中学切实提高学生素质,追求办“精致”教育的理念,努力建构多元发展的教育模式、量身定做的课程体系、自主探究的“531课堂”教学模式,确立了“以创建四星高中、提高教育教学质量为目标,积极实施多元发展的‘三轮驱动’战略,坚定不移培育文化优生,努力提高本科达线人数;做优做强艺体特色,切实提高艺体名校人数;探索普职融通的成长新路径,不断提升普职融通学生的上线率”的办学目标,各项工作蓬勃向上,实现了在市内位置、省内有影响。

高良涧小学 全国作文大赛获丰收

■ 严劲林 余景标

本报讯 笔者日前获悉,高良涧小学在第十一届“七彩语文杯”全国小学生作文大赛中取得佳绩,成果喜人。高年级组学生作文喜获特等奖1篇、一等奖7篇、二等奖2篇、优秀奖4篇;中年级组学生作文喜获二等奖9篇、优秀奖3篇。潘爱梅、袁建德等19名教师分获优秀指导教师称号。



9月8日,洪泽区教育局副局长袁开春等代表区委、区政府来到洪泽湖实验小学,为教师们送来了教师节的慰问和祝福,传达了区委、区政府对教师的关爱。

■ 胡乃文



9月1日,洪泽实验中学聘请的外教Oliver老师开始走进英语课堂,担纲英语口语课程的教学任务。该校校长杨文明介绍说,聘请外教是改进外语教学的一项措施,其意义不仅在于教会学生语言基础知识、提高应试能力,更重要的是改善英语学习环境和氛围,改变部分同学对英语的感受和态度,以进一步提高学习兴趣。

■ 骆殿兵 安志兵